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Διευθυντές/Διευθύντριες Δημόσιων και Ιδιωτικών 

Νηπιαγωγείων, Δημοτικών Σχολείων και Ειδικών Σχολείων 

 

Θέμα: Κυκλοφοριακή Αγωγή 
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε τα ακόλουθα: 

 

Η Κυκλοφοριακή Αγωγή περιλαμβάνεται στο Πρόγραμμα Σπουδών Υγείας, το οποίο 

εφαρμόζεται σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης, από την Προδημοτική μέχρι το Λύκειο και 

τις Τεχνικές Σχολές. Μέσα από τη συστηματική εφαρμογή προγραμμάτων αγωγής υγείας, το 

σχολείο διαδραματίζει ουσιαστικό ρόλο στην υγεία και ασφάλεια των μαθητών/ριών και 

συμβάλλει σημαντικά στην αντιμετώπιση αριθμού κοινωνικών προβλημάτων, ένα από τα 

οποία είναι και η οδική ασφάλεια. 

 

Με την εφαρμογή του Προγράμματος Κυκλοφοριακής Αγωγής, στόχος είναι η ανάπτυξη 

συμπεριφορών και στάσεων που καλλιεργούν την οδική συνείδηση και καθιστούν ικανούς/ες 

τους/τις  μαθητές/μαθήτριες να λειτουργούν ως υπεύθυνα άτομα σε θέματα κυκλοφοριακής και 

οδικής συμπεριφοράς. Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε οι μαθητές και οι μαθήτριες να 

αναπτύξουν την ικανότητα για δράση, μέσα από την οποία θα μπορούν να επιφέρουν θετικές 

αλλαγές στην υγεία, στην ασφάλεια και στο περιβάλλον τους. Για την ανάπτυξη ενός σχεδίου 

δράσης κυκλοφοριακής αγωγής υπάρχουν παραδείγματα και στάδια ανάπτυξης πολιτικής 

κυκλοφοριακής αγωγής στα σχολεία, με βάση τις αρχές Ανάπτυξης Προγραμμάτων Αγωγής 

Υγείας (Καλές Πρακτικές Κυκλοφοριακής Αγωγής Υγείας: 

http://Kyklag.schools.ac.cy/index.php/el/yliko/ypostiriktiko-yliko). 

 

Η ιστοσελίδα της Κυκλοφοριακής Αγωγής (http://Kyklag.schools.ac.cy/index.php/el) έχει 

αναδιαμορφωθεί και μπορείτε, μέσω αυτής, να ενημερωθείτε για το στρατηγικό σχέδιο οδικής 

ασφάλειας, για δράσεις διάφορων σχολείων, για υλικό με βάση τους Δείκτες Επιτυχίας και 

Επάρκειας κάθε τάξης, με παραδείγματα καλών πρακτικών κυκλοφοριακής αγωγής κ.λπ.  

 

Η ομάδα στήριξης των εκπαιδευτικών για θέματα κυκλοφοριακής αγωγής στη Δημοτική 

Εκπαίδευση αποτελείται από την υπεύθυνη ΕΔΕ για θέματα κυκλοφοριακής αγωγής, κ. 

Αναστασία Ζαμπακίδου (azampakidou@schools.ac.cy) και τη Σύμβουλο και Συντονίστρια του 
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Αναλυτικού Προγράμματος Αγωγής Υγείας Δημοτικής Εκπαίδευσης, κ. Φιλιώ Σάββα 

(fsavva@schools.ac.cy). 

 

2. Διαλέξεις και εργαστήρια της Αστυνομίας για την Οδική Ασφάλεια (στο Πάρκο 

Κυκλοφοριακής Αγωγής) 

 

Στο πλαίσιο της συνεχούς εκστρατείας για την πρόληψη και μείωση των τροχαίων 

συγκρούσεων, το τμήμα Τροχαίας Αρχηγείου Αστυνομίας διοργανώνει παρουσιάσεις και 

εργαστήρια σε μαθητές και μαθήτριες τόσο της δημόσιας  όσο και της ιδιωτικής εκπαίδευσης. 

Οι παρουσιάσεις/εργαστήρια αφορούν όλες τις ηλικιακές ομάδες (Νηπιαγωγεία, Δημοτικά, 

Γυμνάσια και Λύκεια) και γίνονται από μέλη της Αστυνομίας, τα οποία στελεχώνουν το Πάρκο 

Κυκλοφοριακής Αγωγής, με σκοπό την υποστήριξη των δράσεων που αναπτύσσουν τα 

σχολεία για καλλιέργεια οδικής συνείδησης. Οι παρουσιάσεις μπορούν να γίνονται 

διαδικτυακά, εφόσον διαρκούν τα περιοριστικά μέτρα για την πανδημία, ενώ επισκέψεις με 

φυσική παρουσία μπορούν να πραγματοποιηθούν, όταν και εφόσον το επιτρέψουν τα 

επιδημιολογικά δεδομένα της χώρας.  

 

Για σκοπούς προγραμματισμού της διαδικτυακής συμμετοχής τους στα προγράμματα του 

Πάρκου, οι σχολικές μονάδες μπορούν να απευθύνονται στους/στις αρμόδιους/ες λειτουργούς 

του Γραφείου Πρόληψης και Μελετών της Αστυνομίας, στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του 

Τμήματος Τροχαίας (dptb@police.gov.cy) και στα τηλέφωνα 22607428-22607429-22802025 

(Λευκωσία), 25805262 (Λεμεσός), 24804138 (Λάρνακα) και 26806111 (Πάφος).  

 

3. Διαλέξεις από τις Πρέσβειρες Οδικής Ασφάλειας 

 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου Οδικής Ασφάλειας, για την περίοδο 2021-

2030, το Συμβούλιο Οδικής Ασφάλειας έχει ορίσει, ως Πρέσβειρες Οδικής Ασφάλειας για το 

2021, τις κυρίες Ραφαέλα Μιλτιάδους και Μαρίνα Κυριάκου. Στο πλαίσιο του θεσμού αυτού, οι  

Πρέσβειρες Οδικής Ασφάλειας θα δίνουν διαλέξεις για την οδική ασφάλεια σε 

μαθητές/μαθήτριες, μέσα από τις οποίες αναμένεται να συμβάλουν στην απόκτηση γνώσεων, 

στάσεων και δεξιοτήτων στα παιδιά, απαραίτητων για την ανάπτυξη ορθής οδικής 

συμπεριφοράς και συνείδησης.  

 

Οι διαλέξεις  μπορούν να γίνονται διαδικτυακά, εφόσον διαρκούν τα περιοριστικά μέτρα για την 

πανδημία, ενώ επισκέψεις με φυσική παρουσία μπορούν να πραγματοποιηθούν, όταν και 

εφόσον το επιτρέψουν τα επιδημιολογικά δεδομένα της χώρας. Τα σχολεία που επιθυμούν να 

διευθετήσουν διαδικτυακές συναντήσεις με τις Πρέσβειρες Οδικής Ασφάλειας, μπορούν να 

επικοινωνούν με την κυρία Βάνα Γκάνια (Λειτουργό Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών 

και Έργων) στο τηλ. 22806658, φαξ 22498935 ή μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

vgkania@pwd.mcw.gov.cy. 

 

4. Χρήση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.) 

 

Στο πλαίσιο του μαθήματος της Κυκλοφοριακής Αγωγής μπορείτε να αξιοποιείτε τον Κώδικα 

Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.), ο οποίος βρίσκεται αναρτημένος στην ιστοσελίδα του Τμήματος 

Οδικών Μεταφορών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων. 
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5. Συνεργασία με Μη Κερδοσκοπικούς Οργανισμούς (ΜΚΟ) 

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας συνεργάζεται με ΜΚΟ, οι οποίοι 

μπορούν να συνδράμουν στην περαιτέρω ανάπτυξη σωστής οδικής συμπεριφοράς από 

παιδιά και νέους/ες. Τα σχολεία μπορούν να επικοινωνούν με τους οργανισμούς αυτούς για 

προγραμματισμό των δράσεων διαδικτυακά ή με φυσική παρουσία, όταν το επιτρέψουν τα 

επιδημιολογικά δεδομένα: 

 

 Οργανισμός REACTION, κ. Μάριος Σταύρου, για το εγκεκριμένο πρόγραμμα «Των 

Δρόμων ιστορίες» για τα Νηπιαγωγεία και Δημοτικά, τηλ. 22264268 

 Ίδρυμα Γιώργος Μαυρίκιος, κ. Λένα Μαυρικίου, τηλ. 99639747 

 

 

 

             

Δρ Μάριος Στυλιανίδης  

                                                  Διευθυντής 

                           Δημοτικής Εκπαίδευσης 

                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                    

 

Κοιν.:  Γ.Ε.Δ.Ε. 

        : Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 

        : Π.Λ.Ε. Γραφείο Δ.Δ.Ε. 

        : Π.Ο.Ε.Δ. 

        : Τμήμα Τροχαίας Αρχηγείου Αστυνομίας Κύπρου (dptb@police.gov.cy) 
        : κυρία Βάνα Γκάνια (vgkania@pwd.mcw.gov.cy) 
          
               

AZ/AZ 


